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GEMEINDE WILLENDORF 
2732 Willendorf, Puchberger Straße 36 

Telefon 02620 / 2261 FAX DW 20 

 
SITZUNGSPROTOKOLL  

 
über die mittels Einladungskurrende vom 19. Oktober 2022 öffentliche und ordentliche Sitzung des 
Gemeinderates am Dienstag, 25. Oktober 2022  um 19.00  Uhr  im Bauhof der Gemeinde Willendorf 
 
 
Tagesordnung  

 
1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Beschluss über das Protokoll der Sitzung des Gemeinderates vom 13. Juni 2022 
3. Bericht des Prüfungsausschusses über durchgeführte Kassaprüfung  
4. Beschluss für die Überarbeitung des Örtlichen Raumordnungsprogrammes / 

Flächenwidmungsplanes bzw. Verordnung eines Örtlichen Entwicklungskonzeptes der 
Gemeinde Willendorf 

5. Beschluss über Abschluss eines Werkvertrags mit Dr. Michael Handler 
6. Beschluss über Ankauf einer digitalen Amtstafel 
7. Beschluss über Ankauf eines Notstromgenerators für die FF Dörfles 
8. Grundsatzbeschluss über Versorgung des Ortsgebietes Willendorf und Dörfles (sofern 

technisch möglich) mit Glasfaser-Internet durch das Unternehmen Magenta 
 
 
Beginn: 19:00  Uhr 
Ende:    19:57  Uhr                                                                   
 

Anwesende: 

Bürgermeister Ing. Johannes Bauer als Vorsitzender 
 
Mitglieder des Gemeinderates: 
Vize- Bgm. Angela Reiterer,  GGR Mag. Edwin Stangl, GGR Ing. Werner Aschenbrenner, GGR, Ing. 
Josef Mühlhofer, GR Robert Kotrc, GR Roland Haselbacher, GR Hermann Pichler, GR Andreas 
Pichler, GR Ing. Andreas Schloffer, GR Uwe Dingeldey,  
 
entschuldigt:  

GGR Uwe Sodl, GR Daniel Zwickl, GR Robert Tisch, GR Andrea Waldl 
 
Schriftführer: Matthias Bauer 
 
Zu Punkt 1: 

Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Mitglieder und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
 
Aufgrund einer, im Tagesordnungspunkt 8 zu behandelnden Grundsatzvereinbarung für den 
Glasfaserausbau durch die Fa. Magenta, welche eine Klausel beinhaltet, dass über jene 
Grundsatzvereinbarung Stillschweigen gegenüber Dritten zu bewahren ist, diese Klausel aufgrund der 
Öffentlichkeit einer Gemeinderatssitzung aber nicht erfüllbar wäre, stellt der Bürgermeister folgenden 
Antrag: 
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Antrag des Bürgermeisters:   
Der Gemeinderat möge zustimmen, den Punkt 8 der Tagesordnung  „Grundsatzbeschluss über 
Versorgung des Ortsgebietes Willendorf und Dörfles (sofern technisch möglich) mit Glasfaser-Internet 
durch das Unternehmen Magenta“ in einer nichtöffentlichen Sitzung zu behandeln.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: mehrstimmig; 1 Stimmenthaltung (GR Uwe Dingeldey) 
 
 
Zu Punkt 2:  

Das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 13. Juni 2022 ist den Mitgliedern vor der Sitzung 
zugegangen.   
Antrag des Bürgermeister: Der Gemeinderat möge auf die Verlesung des Protokolls verzichten und 
dieses in der vorliegenden Form genehmigen. 
GR Uwe Dingeldey stellt den Antrag die Protokollierung zum Tagesordnungspunkt 6 des Protokolls 
dahingehend zu ergänzen, dass bei der Vergabe an den Bestbieter HYPO NÖ die Variante „Zinssatz 
variabel“ gewählt wurde.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen   
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: einstimmig 
 
 
Zu Punkt 3:  

Der Vorsitzende erteilt dem Mitglied des Prüfungsausschusses Herrn GR Andreas Pichler, in 
Vertretung des nicht anwesenden Obmanns GR Robert Tisch das Wort. GR Andreas Pichler bringt 
dem Gemeinderat den schriftlichen Bericht über das Ergebnis der letzten Prüfung der Kassengebarung 
vom 20.09.2022 zur Kenntnis. Diesem Bericht des Prüfungsausschusses sind die schriftlichen 
Äußerungen des Bürgermeisters und des Kassenverwalters angeschlossen. 
Antrag GR Andreas Pichler: Der Gemeinderat möge den Bericht zur Kenntnis nehmen und die 
Kassenführerin entlasten. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

 

Zu Punkt 4:  

Sachverhalt: 

Der Bürgermeister berichtet, dass folgende Unterlagen betreffend PZ.: WILD-OEK1-11810-B-BU 
dem Gemeinderat zugegangen sind: 
Verordnungsentwurf Beilage A zum Protokoll 
Beschlussplan „Entwurf zur Änderung des Flächenwidmungsplanes“ Beilage C zum Protokoll 
Beschlussplan „Örtliches Entwicklungskonzept Entwurf –Neudarstellung“ Beilage D zum Protokoll 
Antrag des Bürgermeisters:   
Der Gemeinderat möchte den anwesenden Mitarbeiter des „Büros DI Karl Siegl – Ingenieurkonsulent 
für Raumplanung“, Herrn Mag. Markus Holzmann als Auskunftsperson zum Tagesordnungspunkt 4 
zulassen: 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Der Bürgermeister verliest im Anschluss die eingegangen Stellungnahmen von Rechtsanwalt Mag. 
Rivo Killer als Rechtsvertretung von Herrn Christoph Stummer und Frau Elke Landes-Stummer sowie 
der ÖBB Immobilienmanagement GmbH. Ebenfalls verlesen, werden die jeweils dazugehörigen 
fachlichen Stellungnahmen des Büros DI Karl Siegl.  
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Antrag des Bürgermeisters:   
Der Gemeinderat möge die Verordnung (BEILAGE A) bezugnehmend auf die Beschlussunterlagen 
(BEILAGE B) sowie die vorliegenden Beschlusspläne (BEILAGE C und D) über die Überarbeitung 
des Örtlichen Raumordnungsprogrammes/Flächenwidmungsplanes bzw. Verordnung eines Örtlichen 
Entwicklungskonzeptes genehmigen.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: mehrstimmig; 1 Gegenstimme (GR Uwe Dingeldey), 1 Enthaltung (GGR 
Josef Mühlhofer) 
 
 
Zu Punkt 5: 

Sachverhalt: 

Der Bürgermeister berichtet über die Notwendigkeit einen Werkvertrag mit dem neuen Gemeindearzt 
Dr. Michael Handler abzuschließen. In diesem Werkvertrag werden die Leistungen mit denen Dr. 
Handler von der Gemeinde grundsätzlich beauftragt werden kann angeführt. Die Kostenersätze dafür 
sind empfohlene Tarife der Ärztekammer und sind in einer Beilage, welche einen wesentlichen 
Bestandteil des Werkvertrags bilden, festgelegt.  
Antrag GR Andreas Schloffer:   
Der Gemeinderat der Gemeinde Willendorf möge den Werkvertrag zwischen Dr. Michael Handler und 
der Gemeinde Willendorf zu den vorgeschlagenen Tarifen ohne Verlesung des Vertrages in 
vorliegender Form genehmigen. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
 
Zu Punkt 6: 

Sachverhalt: 

Die Gemeinden haben im Jahr 2022 vom Bund Budgetmittel erhalten. Diese sollen im Rahmen einer 
kommunalen Impfkampagne für die Informationen rund um die Corona-Pandemie verwendet werden. 
Der Gemeinde Willendorf wurden vom Bund im Jahr 2022 dafür Budgetmittel in der Höhe von € 
7.677,- überwiesen. Um diese Mittel nicht einmalig in Form von z.B. Druckkosten für Einschaltungen 
oder ähnlichem auszugeben gibt es die Idee eine Digitale Amtstafel anzukaufen. Auf dieser können 
dann jederzeit, das Coroana-Virus und seiner Bekämpfung betreffend, änderbare Sujets geschalten 
werden. Zusätzlich hat die Gemeinde die Möglichkeit diesen digitalen Schaukasten auch als digitale 
Amtstafel zu verwenden.  
Es liegen drei Angebote für eine 55“ große Amtstafel vor: 
 
Fa. Gemdat:    Ankauf: € 24.268,80; laufende Kosten/Jahr:  € 2.961,36 
Fa. Europos:    Ankauf: € 10.983,44; laufende Kosten/Jahr: € 266,40 
Fa. Schaukasten Digital   
Diendorfer WerbeGmbH: Ankauf: € 13.788,00; laufende Kosten/Jahr: € 330,00 (ersten 3 Jahre 
    bereits  inkludiert) 
 
Alle Preise verstehen sich inkl. Mwst.  
Die Firma „Schaukasten Digital“ hat uns ein Messeausstellungsstück angeboten, welches wir um € 
11.988,00 inkl. Mwst. beziehen könnten. Die Firma „Schaukasten Digital“ hat sich aufgrund dessen 
und aufgrund der bedienerfreundlichsten Oberfläche und flexibelsten Handhabung als Bestbieter 
herauskristallisiert. 
Antrag des Bürgermeisters:   
Der Gemeinderat möge den Ankauf einer digitalen Amtstafel (Messeausstellungsstück) bei der Fa. 
Schaukasten  Diendorfer Werbe Gmbh lt. Angebot um € 11.988,- inkl. Mwst.  genehmigen. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: mehrstimmig; 1 Gegenstimme (GR Uwe Dingeldey) 
 



 

4 
 

Zu Punkt 7: 

Sachverhalt: 

Der Bürgermeister berichtet, dass die Gemeinde für die FF Dörfles ein Notstromaggregat ankaufen 
möchte, um gegen ein eventuell mögliches Blackout gerüstet zu sein. Der Landesfeuerwehrverband 
fördert den Ankauf des Geräts, allerdings nicht den dazugehörigen Anhänger, auf dem das Aggregat 
transportiert wird. Das Land NÖ finanziert ebenfalls nur den Ankauf des Geräts. Der Ankauf des 
Anhängers würde durch Minderausgaben 2022 und damit frei gewordene Budgetmittel 2022 im 
Bereich der Schulumlagen finanziert.  Es wurden drei Angebote eingeholt: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Antrag des Bürgermeisters:   
Der Gemeinderat möge die Firma Elisabeth Langstadliger GmbH mit der Lieferung des 
Notstromaggregates inkl. Anhänger lt. Angebot beauftragen. Die Finanzierung des Anhängers erfolgt 
durch Verwendung des Überschusses bei den Schulumlagen (Ansatz 212, 214). 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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